



读者至上

星期三

2019年1月30日

农历戊戌年十二月廿五

今日8版

国内统一刊号 CN51-0072

邮发代号 61-41

发行热线:028-86754267

# 西南商报

总编辑 李晨赵 值班编委 李国华

四川西南商报报业传媒有限公司出版

新闻热线 028-86786115

总第 4130 期

星期二、三、五出版

E-mail:xnsbshe@126.com

值班编辑:陶岚

习近平新时代中国特色社会主义思想  
在指引下——新时代新作为新篇章

## 发改委等十部门发布促进消费实施方案 更好满足高品质消费需求

□本报记者 胡斌

为贯彻落实中央经济工作会议精神，顺应居民消费升级大趋势，进一步优化供给，更好满足人民群众对美好生活的需要，促进形成强大国内市场，1月29日，国家发改委等十部门印发《进一步优化供给推动消费平稳增长 促进形成强大国内市场实施方案（2019年）》（以下简称《实施方案》）。《实施方案》包括，促进农村汽车更新换代，进一步满足农业转移人口市民化住房消费需求，完善托幼等配套政策鼓励居民按政策生育，着力挖掘农村网购和旅游消费需求。

促进汽车消费、更好满足居民出行需求方面，《实施方案》指出，有序推进老旧汽车报废更新。按规定开放报废汽车“五大总成”再制造再利用，持续优化新能源汽车补贴结构。坚持扶优扶强的导向，将更多补贴用于支持综合性能先进的新能源汽车销售，鼓励发展高技术水平新能源汽车，落实新能源货车差别化通行管理政策，提供通

行便利，扩大通行范围。同时，稳步推进放宽皮卡进城限制范围，加快繁荣二手车市场，进一步落实全面取消二手车限迁政策，严防限迁政策出现回潮，优化地方政府机动车管理措施。

《实施方案》还指出，促进农村汽车更新换代。有条件的地方，可对农村居民报废三轮汽车，购买3.5吨及以下货车或者1.6升及以下排量乘用车，给予适当补贴，带动农村汽车消费。

补足城镇消费供给短板方面，加快推进老旧小区和老年家庭适老化改造，进一步满足农业转移人口市民化住房消费需求。加快发展住房租赁市场，发挥国有租赁企业对市场的引领、规范、激活和调控作用，支持专业化、机构化住房租赁企业发展。将符合条件的农业转移人口纳入住房保障范围。支持部分人口净流入、房价高、租赁需求缺口大的大中城市多渠道筹集公租房和市场租赁住房房源，将集体土地建

设租赁住房作为重点支持内容。

同时《实施方案》指出，完善托幼等配套政策鼓励居民按政策生育。鼓励地方政府通过采取提供场地、减免租金等政策措施，加大对社会力量开展3岁以下婴幼儿托育服务的支持力度。持续促进家政服务提质扩容。

在促进农村消费、提质升级拉动城乡消费联动发展方面，着力挖掘农村网购和旅游消费潜力。充分发挥邮政系统、供销社系统和信息进村入户工程现有农村网点布局优势，引导电商企业在乡镇和农村建设服务网点，开展品牌消费、品质消费系列活动。建立健全住宿餐饮等乡村旅游和服务标准，开展休闲农业和乡村旅游精品发布推介活动。同时，持续畅通城乡双向联动销售渠道。鼓励地方特别是中西部地区和“三区三州”深度贫困地区政府，与电商企业开展多种形式的合作，挖掘优质特色农产品，加强品牌培育，优化农村消费市场环境。

《实施方案》还指出，加强引导支持，带动新品消费；扩大优质产品和服务供给，更好满足高品质消费需求；完善政策体系，进一步优化消费市场环境。

《实施方案》在扩大优质产品和服务供给方面指出，打造中高端消费载体，扩大升级信息消费，加快推出5G商用牌照。支持有条件的地方建设信息消费体验中心。推动开展信息消费体验周、城市行、技能培训等各类活动，推广典型案例经验，培养信息消费习惯。加快推进超高清视频产品消费，促进离境退税商品销售，更好满足高品质消费需求。

完善政策体系，进一步优化消费市场环境方面，《实施方案》指出，持续完善消费基础设施，加强质量认证体系建设，持续推进收入分配改革，全面实施修改后的个人所得税法及其实施条例，落实好专项附加扣除政策。同时进一步提高相对低收入群体的待遇和加大消费者权益保护力度。

### 【商务部等10部门印发《多渠道拓宽贫困地区农产品营销渠道实施方案》助力脱贫攻坚】

商务部1月29日发布消息，为多渠道拓宽农产品营销渠道，动员引导社会各方力量加强农产品产销对接，帮助具备条件的贫困地区（832个贫困县和12.8万个贫困村）农产品销售，推动建立长期稳定的产销关系，促进贫困地区产业发展，助力脱贫攻坚和乡村振兴，商务部等10个部门制定了《多渠道拓宽贫困地区农产品营销渠道实施方案》。

### 【人社部拟发布15个新职业 电子竞技员入围】

人社部近日发布公示通告，拟发布15个新职业，包括人工智能、物联网、大数据、云计算的工程技术人员，电子竞技员、电子竞技运营师、无人机驾驶员等也入围。其中，电子竞技员的主要任务包括参加电子竞技项目比赛，进行专业化的电子竞技项目陪练及代打活动等等。

### 【八省市棚改目标下调超2成 房价出现过度反应可能性降低】

“首先可以明确的是，棚改目标大幅缩减是正常现象。根据我国棚改计划，将在2020年全部完成4200万套的存量，全面兑现改造1亿人居住棚户区和城中村的承诺，部分省市在前几年推进的速度较快，因此不排除已提前完成棚改任务。”上海易居房地产研究院综合研究中心总经理崔霁表示，当前我国住宅去库存任务基本完成，未来棚改对于房地产市场的影响将进一步减弱，且2020年后会逐步退出历史舞台。

### 【30省份2019年GDP目标出炉 这两省逆势上调目标】

2019年省级地方两会临近尾声，截至28日，除了山东省外，30省份已经召开省级地方两会，在晒出2018年当地成绩单的同时，确定了当地2019年经济增长目标。多数省份今年GDP目标较去年有所下调，海南、湖北GDP目标则逆势上调。GDP目标设为区间值成为趋势。

### 【清北复交2018届毕业生去哪儿：华为腾讯最受青睐，这些金融机构也是学霸聚集地】

近日，国内“双一流”高校陆续发布2018届毕业生就业质量报告，披露2018届毕业生的就业率及去向。从中国4所最具代表性的“双一流”高校，即清华大学、北京大学、上海交通大学和复旦大学的毕业生就业数据来看，华为成为学霸就业聚集地，共从四校招聘582人；其次是腾讯科技有限公司，其中腾讯最青睐清华大学的毕业生。

### 【春节消费调查：近四成人春节消费将过万 85后压岁钱负担最重】

春节消费调查显示，近4成受访者预计春节消费超万元，还有近1成人靠借钱过年。近7成受访者表示春节时会给长辈红包，而80后中这一比例甚至达到32.28%。85后则承担了最重的压岁钱负担，99.31%的85后都表示春节期间要发压岁钱。

据经济参考报微博 中国经济网微博

广告



ICBC

中国工商银行  
贵州省分行

雄正酱香酒  
茅台镇仡佬民族传统工艺  
CCTV老故事《信用中国》栏目上榜品牌  
服务电话：400-034-1899 网址：[www.gzxjy.com](http://www.gzxjy.com)

四川省云龙酒店  
旅游天府看成都地标中轴  
下榻云龙市中心闹中取静  
扫一扫 成会员  
优惠多多 惊喜连连  
地址：成都市锣锅巷122号  
订房专线：(028)86780888转2或80129  
订餐专线：(028)86780888转6

版式编辑：肖琴 责任校对：许一川

四川「项目年」成果丰硕 为工业经济发展提供有力支撑  
重大项目等累计完成投资3344亿元

本报讯（记者 赵蝶）昨日，记者从四川省经济和信息化厅获悉，2018年以来，四川省认真贯彻落实省委、省政府“项目年”决策部署，聚焦优化产业结构，增强经济活力，狠抓重大项目实施，为加快构建“5+1”现代产业体系，推动工业经济高质量发展提供了有力支撑。2018年，统筹推进的56个重大产业项目、138个省重点项目和500个重点工业及技术改造项目进展顺利，累计完成投资3344亿元，均顺利完成全年投资目标。

56个重大产业项目：总投资5765亿元，2018年累计完成投资595亿元，累计完成投资750亿元，超年度投资计划26.1%。其中，中电熊猫8.6代液晶显示器基地、永祥新能源2.5万吨高纯晶硅、成都在京东方6代AMOLED生产线二期等项目竣工投产；华鼎国联动力电池、通威太阳能年产3.2GW高效晶体硅太阳能电池（三期）、亚成科技全贴合屏及OLED触控显示器模组等项目正在抓紧建设；紫光芯片制造工厂、药明康德生命健康产业园、吉利新能源汽车等项目已开工建设。

138个省重点项目：总投资7988亿元，2018年计划投资898亿元，累计完成投资928亿元，顺利完成全年投资目标。其中，捷普科技消费类电子产品及配套工艺生产基地一期、广瑞半导体年产值120万片8英寸半导体外延片、爱敏特动力电池正负极材料一期等项目竣工投产；吉利BMA乘用车平台、一汽EBO新车型和速腾MQB平台、路维光电高世代掩膜版生产线等项目正在抓紧建设；成都超硅半导体、国民天成半导体生态产业园、威高医疗装备产业园等项目已开工建设。

500个重点工业及技术改造项目：总投资1.1万亿元，2018年计划投资1603亿元，累计完成投资1666亿元，圆满完成全年投资计划。其中，陶氏化学6万吨/年丙烯酸系乳液、英特尔“骏马”、新筑股份城轨车体及转向架生产产能技术改造等项目竣工投产；同捷新能源汽车整车制造及汽车零部件生产、中航工业无人机研发平台、新誉集团西南总部研发及制造基地等项目正在抓紧建设；天马高端轴承智能制造基地、长江新能源纯电动乘用车及锂离子动力电池、京东方（成都）健康产业园等项目已开工建设。

### 视觉新闻



志愿者为返乡人员赠送“新春大礼包”

### 平安回家 温暖相伴

近日，四川省广安市广安区组织青年志愿者，在广安火车站南站、城南及城北汽车站，启动开展为期15天的“浓情故里·广安有我，接您回家过年”志愿服务活动，为返乡农民工及老弱病残等重点人群提供热情周到的服务。该区安排“爱心顺风车”往返于广安南站和城北汽车站，免费接送旅客，还将装有职业培训信息、妇女维权书籍、就业创业政策等资料的“新春大礼包”，免费送到返乡农民工手中。

张洋健 特约记者 张国盛 摄

西南时评

## 必须坚持以发展为第一要务

在改革开放进程中不断释放的发展能力，是中国制度优势的最好诠释

“必须坚持以发展为第一要务，不断增强我国综合国力”。在庆祝改革开放40周年大会上，习近平总书记再次强调了发展的重要作用。我们用几十年的时间走完了发达国家几百年走过的历程，最终靠的是发展；而在改革开放进程中不断释放的发展能力，则是中国制度优势的最好诠释。

改革开放40年来，我们始终坚持把经济建设为中心，一心一意谋发展，创造了改变中国、影响世界的发展故事。我国经济发展实现了持续40年的高速增长，GDP年均增速达到9.5%，创造了人类历史上人口大国经济发展的奇迹；我国国内生产总值占世界生产总值的比重由改革开放之初的1.8%上升到15.2%；我国贫困人口累计减少7.4亿人，贫困发生率下降94.4个百分点。这些实实在在的发展成果说明：“解放和发展社会生产力，增强社会主义国家的综合国力，是社会主义的本质要求和根本任务”。

经过40多年的快速发展，我们还形成了全新的发展方法论。发展是社会经济矛盾展开与克服的循环过程，因此发展要抓住主要矛盾和矛盾的主要方面，既要与时俱进、因地制宜，也要统筹兼顾、综合平衡。40年前，我国的主要经济矛盾是人民的吃饭穿衣问题，因此发展生产、提高增速就成为当时解决主要经济矛盾的首要选择。40年后，发展起来后的问题和矛盾呈现出新的特点，主要是人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾。从需求侧看，消费升级是大势所趋，人们的消费需求实现了从有到优的转变；从供给侧看，粗放式的发展难以维系，实现高质量发展迫在眉睫。正因此，在新时代坚持以发展为第一要务，不仅要毫不动摇坚持发展是硬道理，更要贯彻发展应该是高质量发展的强大合力，持续增强综合国力。

理念是行动的先导。新发展理念是针对我国发展中的突出矛盾和问题提出来的，也是在新时代更好推动发展的指挥棒。以新发展理念引领高质量发展，是中国经济实现由大到强的关键。让创新释放引领发展的第一动力，让协调成为持续健康发展的内在要求，让绿色体现在永续发展的每个环节，让开放成为国家繁荣发展的必由之路，让共享给予更多人梦想成真、人生出彩的机会，就能激发全社会创造力和发展活力，努力实现更高质量、更有效率、更加公平、更可持续的发展。

在改革开放40年新起点上瞻望未来，有党中央的坚强领导，有将改革开放进行到底的勇气，有新发展理念的指引，我们一定能进一步解放和发展社会生产力，用发展书写让世界刮目相看的新更大的奇迹。

企业两大资源配置主体、国内与国外两个市场两种资源、教育与科技两大发展支撑、供给和需求两种力量，用政策协调、体制机制创新充分调动各方面的积极性，就能形成推动供给侧结构性改革的强大合力，持续增强综合国力。

理念是行动的先导。新发展理念是针对我国发展中的突出矛盾和问题提出来的，也是在新时代更好推动发展的指挥棒。以新发展理念引领高质量发展，是中国经济实现由大到强的关键。让创新释放引领发展的第一动力，让协调成为持续健康发展的内在要求，让绿色体现在永续发展的每个环节，让开放成为国家繁荣发展的必由之路，让共享给予更多人梦想成真、人生出彩的机会，就能激发全社会创造力和发展活力，努力实现更高质量、更有效率、更加公平、更可持续的发展。

在改革开放40年新起点上瞻望未来，有党中央的坚强领导，有将改革开放进行到底的勇气，有新发展理念的指引，我们一定能进一步解放和发展社会生产力，用发展书写让世界刮目相看的新更大的奇迹。

林光彬